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नयाँ माइ(े*स (बसाई सरेर 
आएका) का ला5ग क7याण 
भ;ुतानीको ला5ग ?@तAाको समय 
नयाँ माइ(े*सहCको ला5ग अEFेGलया क7याण भु;तानीहH ?ाIत गनJ समय अब5ध पMरवतOन भएको 
छ। 

?ायः 1 जनवरT 2019 देVख Xथायी आवास ?दान गरेका ?वासीहCले केहT क7याण भु;तानी र छूट 
काडOहC (welfare payments and concession cards) ?ाIत गनO अगडी केहT @नि^चत समय पखOनु 
पनJछ। 

स`भाaवत माइ(े*सहCले उनीहC अEFेGलयामा Xथायी Gभसामा आउँदा आcनो सहयोगको ला5ग 
उनीहCले पयाOIत पैसा सु@नि^चत गनुOपछO । 

केहT ?वासीहCले क7याण भु;तानी र Mरयायत काडOहC ?ाIत गनO पखOनु पदeन। यसमा केहT 
?कारका GभसाहCमा भएका fयि;तहC र ती fयि;तहC जXले अEFेGलयामा आइपुgदा पMरिXथ@त 
पMरवतOन गरेकाछन।् 

चार वषOको पखाOइको अव5ध @न`नमा लागू हु*छ: 

• नयाँ भkा (Newstart Allowance) 
• यवुा भkा (Youth Allowance) 
• एयXुटडी (Austudy) 
• अGभभाबक भkा (Parenting Payment) 
• ग@तशीलता भkा (Mobility Allowance) 
• mबरामी भkा (Sickness Allowance) 
• बेरोजगारT भkा (Bereavement Allowance) 

• aवशषे लाभ (Special Benefit) 
• पnशनर GशAा परूक (Pensioner Education 

Supplement) 
• फारम घरेल ूभkा (Farm Household 

Allowance) 
• कम आय XवाXqय हेरaवचार काडO                   

(Low Income Health Care Card) 
• राEFमंडल से*सर XवाXqय हेरaवचार काडO 

(Commonwealth Seniors Health Card)
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दईु वषOको ?तीAा अव5धमा @न`न लागू हु*छ: 

• अGभभावक छुsटT भ;ुतानी (Parental Leave 
Pay)  

• aपता र पाटOनर भ;ुतानी (Dad and Partner 
Pay) 

• केएरर भ;ुतान (Carer Payment) 

एक वषO ?तीAा अव5धमा @न`न लागू हु*छ: 

• केएरर भkा (Carer Allowance) 
• पMरवाMरक लाभ कर भाग A (Family Tax 

Benefit Part A)

पMरवाMरक लाभ कर भाग B (Family Tax Benefit Part B) ला5ग कुनै पखाOइ अव5ध छैन। यसको अथO 
नयाँ Xथायी ?वासीको पMरवारमा एक fयि;तले माt आय कमाउँछ, एकल अGभभावक पMरवार छ भने 
यो सहयोग तुH*तै ?ाIत गनO स;छन।् 

को ?भाaवत छ? 
नयाँ @नयमहC 1 जनवरT 2019 मा वा प@छ Xथायी GभसाGलने कुशल र पाMरवाMरक माइ(ेसनहCमा 
लागू हु*छन।्  

1 जनवरT 2019 देVख 30 जून 2019 को बीचमा ज*मेका बwचाहHको आमाबाबुले भु;तानीको ला5ग 
योgयताका आव^यकताहC पूरा गरेको ख*डमा आमाबाबुको mबदा भु;तान र aपता र पाटOनर भु;तान 
बwचाको ला5ग ?ाIत गनO स;दछन।्  

1 जनवरT 2019 अ@घ Xथायी Gभसा xदएका ती fयि;तहCलाई पुरानो @नयमहC लागू हुनेछ। यxद 
@तनीहC योgय छन ्भने, उनीहCले पाMरवाMरक कर लाभ अंश ए, अGभभावक mबदा भु;तानी, aपता र 
पाटOनर भु;तानी र ;याMरयर भkाको तुH*तै ?ाIत गनO स;छन।् @तनीहC अH भु;तानीको ला5ग केवल 
दईु वषO पखOनु पछO । 

यसबाहेक, 1 जनवरT 2019 बाट Gभसा xदइएको हो भने प@न केxह Gभसा ?कारका fयि;तहC प@न 
पुरानो @नयमहCको अधीनमा छन।् @तनीहCको Gभसाको ?कारको आधारमा, यी Gभसा ?ाIत गनJहCले 
यxद @तनीहC योgय छन ्पाMरवाMरक कर लाभ अंश ए, अGभभावक mबदा भु;तानी, aपता र पाटOनर 
भु;तानी र ;याMरयर भkा तुH*तै ?ाIत गनO स;छन ्तर केxह अ*य भु;तानीका ला5ग दईु वषO 
पखOनुपछO । जXमा यी GभसाहC समावेश छन:् 

• *यूजी7याyड नागMरकहCलाई aवशेष zेणी Gभसा (subclass 444) 
• अनाथ स`ब*धी GभसाहC (subclasses 117 and 837) 
• स`ब*धी GभसाहC बाँक{ (subclasses 115 and 835)। 

पखाOइ अव5ध बाट छूट 
केहT माइ(े*टहCले केहT अथवा पुरै भु;तानी ?ाIत गनुO अ@घ पखOनु पदeन, योgय भएको खyडमा 
उ@नहHको ?तीAा अवधी छोटो बनाउन स|क*छ। यसलाई छुट भ@न*छ। 

मानवीय ?वेशकताOहC र @तनीहCका पMरवारहCले सबै भु;तानीको ला5ग पखाOइको अव5धबाट छूट 
पाएका छन।् 
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Xथायी Gभसा xदइने प@छ अGभभावक हुन स;ने ?वासीहCले आमाबाबुको भु;तान वा नयाँXटाटO भkा 
जXता भु;तानीहCको ला5ग छुटकारा पाउन स;नेछन।् अ*य ?बाGसहHले आcनो ?तीAा अव5धको 
समयमा पMरिXथ@तको पयाOIत पMरवतOनको अनुभव गछOन ्र aवkीय कxठनाइमा छन भने aवशेष लाभको 
ला5ग छुटकारा ?ाIत गनO स;दछन।् यी छूट ?ाIत गरेको ~यि;तको कुनै प@न @नभOर बwचाहH छन ्
भने पMरवाMरक करको फाइदा उठाउन स;छ। 

पखा$इ अव)धको छूटको ला)ग यो3य हुने 8यि:तह<ले मानव सेवा ?वभागलाई (Department of 
Human Services) सBपक$  गन$ स:दछन।् 

अ*य सहयोगका लागी 
नयाँ ?बाGसहHले ?तीAा अव5धको समयमा अ*य सरकारT सेवाहC जXतै @तनीहCको मे�डकेएर 
(Medicare) जXता XवाXqय सेवाहC ?ाIतगनO स;दछन।् @तनीहC प@न बwचाको हेरaवचारको ला5ग 
भु;तानीको ला5ग योgय हुन स;दछन।् 

थप जानकारT 
www.humanservices.gov.au/newresidentswaiting मा जानुहोस।् 

तपा�को भाषामा थप जानकारTको ला5ग: 

• 131 202 मा मानवअ5धकार सेवा बहुभाषी फोन सेवा aवभागलाई कल गनुOहोस ्
• www.humanservices.gov.au/yourlanguage मा जानुहोस।् 


